

“双减”后的星期天

□长丰县实验小学四（6）班 杨千寻

“双减婆婆真是好，门门作业真是少，纸上作业写完了，户外活动开始啦。”唱起欢快的自编歌，心中洋溢着无限美好。回想“双减”前，一到周末，我不是在写作业，就是奔波在去补习班的路上，就像一只陀螺，转来转去，累得喘不过气来。“双减”后，作业大幅减少，周六半天就把作业写完了，这不，星期天到了，我终于有时间到公园玩游戏啦！

公园里可真热闹啊！爸爸妈妈好不容易找到一块空地，带着我和弟弟玩起了老鹰捉小鸡。一个人当老鹰，再选一个人当老母鸡，其他人都做小鸡躲在老母鸡后面。游戏开始了，凶猛的老鹰非我莫属，妈妈则当英勇无畏的老母鸡，爸爸和弟弟自然成了弱小无助的小鸡。我先佯装扑向小鸡，小鸡吓得喳喳叫，鸡群彻底散架了，两只小鸡四处逃跑，只剩下老母鸡孤零零地无奈地站在原地。我哈哈大笑，心中很得意，只用了一个假动作就把他们吓跑了。只不过一眨眼的功夫，鸡群又复原了。我又试图用刚刚的方法，可这次小鸡们有经验了，不再乱跑，这可怎么办？于是我转了转眼珠，终于想到一个鬼点子，开始绕着他们转圈，老母鸡也紧紧盯着我转，不一会儿，老母鸡就被我转晕了，我趁机扑向老母鸡身后，把两只小鸡全部捉住了！我大获全胜！不觉中，夕阳已西下，染红了漫天云彩，就像我们红扑扑的脸蛋一样。我们迈着不舍的步伐走向回家的路，我心中暗想：虽然“双减”后作业减少了，但我要更加珍惜时间，多锻炼身体，提高学习效率，让成绩更好！不辜负“双减婆婆”的期望！

指导老师 罗淑敏

春天来了

□蚌埠高新教育集团第三实验小学二（8）班 吴松骏

春天来了！春天来了！

我看见远处的高山也变绿了，近处的柳树长出了嫩绿的叶子，地上开满了各种颜色的鲜花，真让人赏心悦目。

周末的早上，小明带上他心爱的小燕子风筝，来到美丽的公园，开始放飞风筝，他一只手拿着线轴，另一只手牵着风筝线，快乐地向前奔跑着，风筝在天空中自由快乐地飞翔着，快乐极了！在这美丽的春天里，鸟语花香的公园里，人们是多么的快乐啊！我爱美丽的春天！

指导老师 田 蓓

公园寻春记

□砀山县经济开发区实验小学三（4）班 任栩瑶

小区里的迎春花悄悄地探出头来，告诉我春天到来的消息。我和弟弟脱下厚厚的棉衣，去公园里寻找春天。

我们来到了公园，忽然，带着花香味道的春风拂过我们的脸颊，这不禁让我想起学过的古诗：“吹面不寒杨柳风。”果然，春姑娘已经来了，来得比我们还早。

弟弟像一头脱缰的小马，兴奋地跑着，“姐姐！快看！”我顺着弟弟手指的方向，远远望去，映入眼帘的是一片热闹的花海。花海真美，这些花朵的美丽各不相同，不信你看，这有个含苞待放的花骨朵儿，就像在襁褓中熟睡的婴儿；那一朵半开的，它躲在绿叶下面，像一位害羞的小姑娘；还有一朵全开的，露出了黄色的花蕊，猛一看，以为是一只想要起飞的蝴蝶哩！还有一朵.....

树枝上叽叽喳喳唱歌的小鸟打断了我的思绪，花丛中还有几只忙碌的小蝴蝶，它们和我一样，这瞅瞅那看看，应该也是被美丽的花海吸引了！眼前的情景又让我想到了一首诗：“黄四娘家花

满蹊，千朵万朵压枝低。留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼。”啊！原来春天真的像古诗中描写的那么美！

不知不觉，我们来到了柳园，千条万条柔柳全部都长出了新叶，柳条在风中摆动，这应该就是春姑娘柔美的长发吧！如果现在我有一支画笔，该多好啊！

天快黑了，我和弟弟恋恋不舍地离开了公园，我知道了春天在哪里！她在和我们做游戏，让小朋友们开心地放风筝；她在听喜鹊们的演唱会，让树林变得热闹；她把大地打扮得五彩缤纷，吸引来了蝴蝶和蜜蜂。我爱春天的公园，更爱生机勃勃、充满活力的春天！

指导老师 李正茹

美丽的乡村

□凤阳县实验小学四（1）班 王汐妍

我的家乡坐落在风景优美、群山围绕的楠溪江畔，那是一个充满诗意的小乡村。

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。”春天，小草好奇地从土里探出头来，柳树姑娘抽出了新芽。各种鲜花争相开放，似乎在装饰春姑娘的连衣裙。几场春雨过后，一株株鲜嫩的春笋从土里钻了出来。田野里，孩子们纷纷去放风筝；门口的长椅上，老人们坐在一起聊着家长里短。“意欲捕鸣蝉，忽然闭口立。”夏天，小溪那边传来了一阵阵欢乐的嬉戏声，原来是孩子们在水里玩水啊！他们在水里像小鱼儿一样游来游去。绿树成荫的小树林里，孩子们在捉蝉，他们悄悄地走到树下，用粘了蜘蛛网的杆子一贴，就捉到了蝉，宁静的小树林因他们的到来顿时热闹起来。

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”秋天，田野里，高粱红得像火，稻子黄得像金子，棉花白得像雪。看见这丰收的景象，农民伯伯乐得合不拢嘴。

“忽如一夜春风来，千树万树梨花开。”冬天，一场大雪过后，大地盖上了被子，高天戴上了帽子。孩子们争先恐后地堆雪人，打雪仗，给这个银装素裹的世界带来了很多欢乐。

这就是悠闲、舒逸、快乐的乡村，我爱乡村生活，更爱我美丽的乡村。

指导老师 孙远杰

我身边的雷锋

□定远县城北小学五（2）班 陈为国

如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地？如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗？如果你是一颗粮食，你是否哺育了有用的生命？多么崇高的思想境界啊！雷锋叔叔用甘于奉献的实际行动践行了他生命的价值，平凡而又伟大，孕育出了新时代的雷锋精神。

我身边也有“活雷锋”。那是一个秋天的早晨，我和外婆去买菜，看见一个手机在地上，人们似乎并不理睬，都绕着手机走，我看的入神，一刹那，外婆已经把手机捡起来了，众人的目光都集中在了外婆身上。

买完菜回到家后，外婆的注意力一直都在那部手机上，似乎在等什么东西，到了晚上六点多钟的时候，那部捡来的手机电话铃声响了，这时，外婆正在上厕所，我正在纠结到底要不要接。外婆出来用她那双粗糙的手拿到手机，毫不犹豫地接了电话，原来是失主。外婆激动地把地址给了他，说完过了会儿，我们便一起下楼了。这时外面下着蒙蒙小雨，一阵阵大风吹来，可真冷呀！失主终于来了，外婆将手机递给失主，转身就要离开。可这时失主拿出一箱牛奶要谢谢外婆，可外婆摇摇头说：“不用谢，现在不是要弘扬雷锋精神么？”

失主笑了笑，就走了。这一刻，我心里感觉暖暖的，再也感受不到寒冷，这就是雷锋精神吗？在我的身边，我的外婆就是“活雷锋”，以后长大我也要做雷锋，他让我知道了一个道理，只要

心中有爱，美好无处不在。其实无论是我们的校园、社会和时代，雷锋精神都是无处不在的。它将超越时空、穿越时代，给城市文明与社会发展带来强大动力，更能激励我们学生一代传承文明，无私奉献，积极向上，奋发有为。

最后，我期望你、我、他都能成为一滴水，一束光，一颗粮，共同守护着我们生活里的美好。

指导老师 张 颖